

安全生产系列报道——交通安全

电动自行车安全隐患多

吴采净

导语：当前，安全生产工作已经进入关键时刻，元旦、春节即将到来，做好当前的安全生产工作极其重要。

定安县委副书记、县长符立东在10月25日的安全生产工作会议上提出，今年以来，定安县发生的各类安全生产死亡事故中，道路交通事故仍处于多发态势，形势十分严峻。而记者在调查中也发现，电动车是交通安全事故的隐患之一，随着电动车的增长迅速，与此同时发生的交通互相干扰已经成为大家出行的一个新难题。

电动车受市民青睐

近年来，电动自行车这一新型交通工具以其价格便宜、节能环保等优点，受到许多市民群众的青睐，电动自行车大军也逐渐成为城市道路交通的重要参与者。

电动自行车之所以受到市民青睐，原因大致有三：其一，电动自行车既无废气排放又无噪声，不污染环境。其二，不用费力脚踏，时速要快于自行车，尤其适合女士、中老年人和中学生使用。其三，成本相对较低。现在的电动自行车车价一般在2000元至4000

元之间，因为价位适中，与轿车和摩托车每年需要支付的保险、年检、油钱相比其优越性一目了然。所以越来越多的市民选择代步工具时将目光投向了电动自行车。

电动车安全隐患多

然而，电动自行车在给市民带来方便实惠的同时，也带来了交通安全方面的隐忧。31日上午10时，记者在人民路、见龙大道等路段调查发现，不少青少年开着电动车，载着两个甚至三个人，放着DJ歌曲，左串右插在行人和自行车队伍中间，车速相当

快，十分危险。

市民何先生告诉记者，29日他骑着摩托车在人民路准备坐拐的时候就和一辆电动车撞上了，“幸亏我开的车速不快，没有什么大问题，但是这些青少年骑车都不看红绿灯的，拐弯也不看别人的指示灯，就是一味的乱串，这样很容易出事。”何先生说，

电动车便捷、轻巧，绝大多数驾驶者在驾驶前没有接受过培训，驾驶技术不娴熟，安全意识不强。

多举措确保交通安全

定安县交警大队负责人介

绍，随着电动车数量的增大，其事故也呈上升趋势，事故主要是因为电动车车速过快、驾驶员思想麻痹、交通法规意识淡薄所致。

针对目前交通事故多发现象，定安县将采取有效措施，深入开展道路交通安全综合整治行动。一是公安机关要加强路面执勤警力，依法严格查处交通违法行为；二是公安交警部门根据交通事故多发路段，对定安县道路交通安全隐患进行排查；三是加大宣传力度，把交通安全宣传到每一个人，切实提高广大人民群众的交通安全意识。

挂牌督办兴旺商场 定安“清剿战役”初战告捷

王议霄

近日，经定安县政府批准同意，定安消防大队对重大火灾隐患单位兴旺商场实施挂牌督办，在该商场内张贴重大火灾隐患单位警示牌，并告知商场法定代表人在规定的期限内及时整改，整改完毕通知复查，复查合格后方可摘牌。

兴旺商场位于定城镇人民中路，层高三层，建筑面积760平米，一二层是百货商场，经营服装、杂货，第三层经营旅馆。定安消防大队对该商场进行实施监督检查，发现该商场存在以下四点火灾隐患：一是消防设施、设备未保持完好好用，首层消火栓缺少水带，第二层

安全出口标记损坏；二是停用消防设施，位于疏散通道侧边的消火栓被锁上；三是封闭疏散通道，第三层疏散通道门锁闭；四是室内消防给水压力不符合规范要求。

经过县消防大队检查人员实地考察，确定该商场属于重大火灾隐患单位，一旦发生火灾，极易造成人员伤亡。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一、二、三款，依法填写责令限期改正重大火灾隐患执法文书，并处5000元罚款，按照要求请示定安县政府批准对该商场进行实施挂牌督办。

定安重拳打击非法采沙行为 依法取缔定城镇“墩山沙场”

王燕燕



「墩山沙场」一片狼藉。王燕燕摄

近日，定安县国土环境资源局在“文明大行动”执法时依法取缔定城镇“墩山沙场”，下文责令停止生产，7天内自行清理退场，并罚款一万元。

“墩山沙场”位于定城镇罗温村，旁边就是南渡江，抽沙点就在南渡江深达3米多的地方，由于抽沙时间较长，使得南渡江水流越来越急，造成了河岸崩塌，给当地村民特别是儿童造成极大的安全隐患。

近年来，罗温村前后有60多位村民到国土部门上访反映，希望有关部门能够处理，接到举报后，县国土局执法部门和县水务局高度重视，先后与沙场业主进行动员交涉，但业主拒不执行，交涉未果，县国土局执法部门便用现场宣传、执法、查处、惩办、监控等综合治理方式，对其进行全面性综合治理，罚款

一万元，下文责令停止。

记者在“墩山沙场”看到，场地一片狼藉，拆除的抽沙设备杂乱无章。目前，该沙场已经停止生产，供电部门也停止了生产供电。

县国土局执法大队大队长莫仕光介绍，“墩山沙场”原本是合法的沙场，建于2006年，当时规定该沙场开沙量为400立方米/天，而从今年开始，该沙场却打破这个规定，不但超量开产，而且越界抽沙，严重破坏了南渡江以及周边的生态环境。

据了解，面对县国土局执法部门的高压态势和高额利润，沙场业主很可能还要铤而走险，再度进行非法抽沙。对此，县国土局执法队负责人莫仕光表示，将高度警惕，加大巡查力度，切实维护广大人民群众切身利益。

定安妇联、移动定安分公司为敬老院送生活用品 35名孤寡老人齐聚享“温暖”

王议霄

10月是全国“敬老月”活动月，敬老尊贤是中国的传统美德。26日下午，县妇联联合中国移动定安分公司来到定城镇敬老院开展关爱慰问活动。并给老人们送上食油、水壶、毛巾等慰问品。

一进院子，慰问人员就和老人们闲聊起来，有的工作人员走到房间给

老人剪指甲，帮忙整理衣物，十几岁大的哑姑开心得不亦乐乎，只见她一直用手语示意工作人员帮她扎辫子，脸上一直露着灿烂的笑容。

在院子里，工作人员在四周环挂起了横幅，并摆放了二十几张凳子和音响设备，临时简陋“舞台”就这样



工作人员为老人们送上慰问品。王议霄摄

搭建起来了。下午4时，随着主持人煽情的开场白后，定城镇仙沟社区健身舞队为老人们送上精彩纷呈的健身舞蹈和琼剧表演，现场不时响起阵阵掌声与欢呼声，老人们脸上浮现着幸福的笑容。

“得知你们要来，敬老院的老人孩子们非常高兴，早

早的就聚在一起，期盼着你们的到来。太感谢你们了。”敬老院院长莫广珍激动地说道。

下午6时，长达两个小时的慰问活动落下了帷幕，当车子已经开得很远时，回头隐约可见仍有老人站在敬老院门口挥着手示意。

定安县第19届中学生运动会闭幕

经过两天激烈比赛，定安县第十九届中学生田径运动会圆满完成各项赛事后在县实验中学落下帷幕，在20支参赛队团体总分中，县实验中学代表队夺得冠军，县新竹中学、龙塘中学分获亚军、季军。

本届中学生运动会从10月28日开始至29日结

束。在为期2天的比赛中，共有来自全县20支代表队进行男女100米、200米、400米、4×100米、跳高、跳远等项目的角逐。通过紧张激烈角逐，共决出田径各类项目的总分排名，最终，县实验中学、县新竹中学、龙塘中学三支代表队位居三甲；县实验中学代表队获得了本次比

赛优秀组织奖；此外还有10位运动员获得了个人体育道德风尚奖，14教练员获优秀教练员称号。据了解，本次运动会由县教育局主办，县实验中学承办，每两年举办一届，本次运动会也是历年来比赛项目和参赛人数最多的一届。（罗利明）

讨薪包工头爬上高塔 定安消防公安联合救援

10月27日下午14时52分，定安县消防中队接到110指挥中心指令：位于定安县定城镇塔南路长信半岛美庐工地一名工人爬上塔顶欲要跳塔。接到报警后，县消防中队迅速出动一辆抢险救援消防车及8名官兵赶往现场。

当时，窦某站在高达30多米的塔吊，情绪很不稳定，如一旦跳下，后果不堪设想。随即，消防中队指挥员联合县公安机关干警就地协商，

采取电话劝说、地面喊话等方式进行劝说，并答应会尽量满足其提出的要求，经过近三个小时的耐心劝说，窦某暂时解除了自杀的想法，情绪也逐渐稳定，他要求立刻结算公司拖欠的工资后才下塔吊。当下，定安消防大队联合公安机关立刻联系公司老总，要求答应包工头所提条件。

17时50分，在消防中队与公安民警帮助下，该名男子从塔吊上安全下来，

身体上未有任何损伤。随后，现场由公安民警作进一步了解与调查。

据了解，爬上塔吊的中年男子姓窦，是工地的一名钢筋小包工头。由于双方对之前承包两栋楼的钢筋工程合同存在疑义，虽然工地的负责人和窦某多次协商，但在工程款数目上，双方存在很大的争执，所以一直迟迟没有协商下来。这也是导致窦某爬上了作业区塔吊的主要原因。（王议霄 蒋卷勇）